

# 习近平致电祝贺博阿凯 当选利比里亚总统

新华社北京11月23日电 11月21日,国家主席习近平致电约瑟夫·尼乌马·博阿凯,祝贺他当选利比里亚共和国总统。

习近平指出,在你的推动下,利比里亚各界就坚持一个中国原则形成共识,中方表示赞赏。两国人民携手抗击埃博拉、新冠疫情,在经济社会发展领域开展了卓有成效的合作,结下深厚友谊。我高度重视中利关系发展,愿同你一道努力,深化两国友好互信,加强互利合作,更好造福两国人民。

# 习近平向阿根廷当选总统 米莱致贺电

新华社北京11月23日电 11月21日,国家主席习近平致电哈维尔·米莱,祝贺他当选阿根廷共和国总统。

习近平指出,中国和阿根廷同为发展中大国和重要新兴市场国家。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。中阿友好深入人心,不断推进中阿关系已成为两国社会各界普遍共识。我高度重视中阿关系发展,愿同米莱当选总统一道,延续中阿友好,以合作共赢助力各自国家发展振兴,推动中阿关系行稳致远,更好造福两国人民。

# 《习近平谈治国理政》第四卷 英文版推介会在尼泊尔举行

新华社加德满都11月23日电 (记者 易爱军)《习近平谈治国理政》第四卷英文版推介会23日在尼泊尔首都加德满都举行。尼泊尔前总理贾拉·纳特·卡纳尔出席推介会。

卡纳尔致辞时表示,他在《习近平谈治国理政》中,读出“以极具创新和建设性方式在中国建设社会主义的远见卓识”。他从《习近平谈治国理政》中,能够找到有关中国实现快速发展的答案。

中国驻尼泊尔大使陈松致辞说,《习近平谈治国理政》第四卷英文版在尼泊尔发行,将帮助尼社会各界人士增进对中国共产党为什么能够成功的认识,加深对与中国之治、中国之理、中国之理的理解,助力中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断迈向新的高度。

# 《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》 (西汉对照)全球首发式在马德里举办



11月23日18时00分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将卫星互联网技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发(陈昊杰 摄)

# 共同把握新机遇 携手打造新引擎

## ——习近平主席向第二届全球数字贸易博览会致贺信汇聚共同发展新动能

11月23日,习近平主席向第二届全球数字贸易博览会致贺信,在与会中外嘉宾和社会各界人士中引发热烈反响。大家表示,习近平主席的贺信为共促全球数字贸易高质量发展持续指明了方向,将按照贺信要求共同把握全球数字贸易发展机遇,充分利用全球数字贸易博览会平台,携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎,为世界经济注入新动能。

一个多月前,习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上宣布“中方将每年举办‘全球数字贸易博览会’”,充分展现中方愿与各国一道建设开放型世界经济,促进全球数字贸易繁荣发展的坚定决心。

商务部电子商务和信息化司司长朱咏表示,习近平主席向第二届全球数字贸易博览会致贺信,为发挥好数贸会作为全球公共产品的作用、推动全球数字贸易发展提供了重要指引。下一步,我们将用好数贸会这个专业开放平台,进一步对接高标准国际经贸规则,与各方一道,建设全球数字领域治理体系,培育数字贸易发展新动能,提升全球数字产业链供应链韧性,促进全球数字经济高质量发展,为世界经济增长贡献中国力量。

“习近平主席的贺信让我们再次感受到中国持续扩大对外开放的决心,更加坚定我们深耕中国市场的信心。”现场聆听贺信的跨国药企武田制药全球高级副总裁、武田中国总裁单国洪说,数贸会为各国搭建了一个共商合作、共促发展、共

享成果的宝贵平台,有利于共同探讨数字贸易未来发展,共享数字经济发展机遇和红利。

当前,全球数字贸易蓬勃发展,成为国际贸易的新亮点。习近平主席在贺信中提到“不断以中国新发展为世界提供新机遇”“携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎”引发各界广泛共鸣。

新开发银行行长罗塞夫表示,中国以数字经济赋能高质量发展成就显著,第二届全球数字贸易博览会将展示数字经济和实体经济深度融合的相应产品和解决方案,展现数字经济和数字金融等领域的发展潜力,相信本届数贸会将为世界经济增长作出新贡献。

芬兰是本届数贸会主办国之一,芬兰企业重点展示工业数字化等方面产品。芬兰驻华大使孟益表示,数字贸易在两国贸易合作中扮演重要角色,中国庞大的数字化产业体系为芬兰开发相关新产品、新技术、新服务提供广阔机遇。

近年来,浙江省数字贸易持续较快增长,浙江自贸试验区四个片区中,杭州片区更是突出数字贸易。中国(浙江)自由贸易试验区杭州片区管理委员会专职副主任陈卫青说,杭州将发挥“数贸会+自贸试验区”叠加效应,积极实践制度型开放,启动建设“中国数贸港”,着力构建全球数字贸易创新引领策源地、前沿趋势发布地和数字贸易国际枢纽,全力打造全球数字贸易中心。

# 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育中央巡回指导组座谈会召开

新华社北京11月23日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央巡回指导组座谈会22日在京召开。中共中央政治局委员、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组常务副组长李干杰出席会议并讲话,全国政协副主席、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长姜信治主持会议。

会议强调,各中央巡回指导组和省级巡回督导组要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重

要指示批示精神,进一步严督实导,推动第二批主题教育不断走深走实。要把准政治方向,牢牢把握主题教育的总要求、目标任务、方法措施,确保主题教育始终沿着正确方向有力有序推进。要突出问题导向,督促联系指导单位推动破解发展卡点瓶颈、解决群众急难愁盼问题。要讲究方式方法,不断提高督促指导工作的针对性、实效性。要紧盯不良倾向,把主题教育同中心工作紧密结合、深度融合,坚决防止形式主义,坚决防止“两张皮”。要注重统筹协调,搞好衔接联动,以高质量督促指导推动主题教育高质量发展。

# 在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接仪式举行



11月23日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺柩从专机上护送至上棺柩摆放区。新华社记者 潘昱龙 摄

新华社沈阳11月23日电 23日上午,第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接仪式在沈阳举行,国务委员谌贻琴出席并讲话。上午9时,中韩双方在韩国仁川国际机场举行25位在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。运送烈士遗骸的专机进入中国领空后,空军两架战斗机迎接护航。12时19分迎接仪式在沈阳桃仙国际机场正式开始。

谌贻琴指出,70多年来,祖国和人民始终没有忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们。在习近平总书记亲自主持下,我们连续10年以隆重礼仪迎接938位志愿军烈士遗骸回国安葬,让他们回到祖国怀抱。烈士们的功绩彪炳千秋,烈士们的英名万古流芳。

# 落实分级诊疗 方便就近就医

## ——国家卫健委五问五答儿童呼吸道感染患儿家庭关心问题

新华社北京11月23日电 (记者 董瑞丰)针对近期一些地方出现的医院门急诊量增长,儿童呼吸道感染感染人数增多的情况,国家卫生健康委有关负责同志23日在接受新华社独家采访时,就一些民众特别是患儿家庭关心的问题了解答。

问:近期不少地方儿童专科医院人满为患,国家卫健委采取了什么措施来纾解?  
答:近期,我们持续关注儿童易感人群在传染病高发期的诊疗就医,指导各地加强统筹协调,落实分级诊疗制度。

问:部分社区医院近期开设了面向儿童的检验检查服务,但家长担心社区医院诊疗能力不足,耽误孩子病情,怎么办?  
答:国家卫健委已经要求各地发挥医联体作用加强对基层医疗卫生机构的技术指导,提高一般性感染的诊疗能

力和重症识别转诊效率。

问:哪些医院有资格接受儿童呼吸道感染病患?  
答:国家卫健委已指导各地对外公布了本地区可以提供儿科诊疗服务的医疗机构信息,方便就近就医。

问:孩子出现发烧、咳嗽之后应该怎么办?  
答:大医院人员密集、等候时间长,交叉感染风险较高,建议症状较轻的患儿首选到基层医疗卫生机构、综合医院儿科等就诊,在儿童专科医院就明确诊疗方案以后,也可以通过医联体转诊到基层医疗机构进行后续治疗或居家治疗。

问:孩子出现哪些情况一定要去医院就医?  
答:根据专家建议,孩子出现超高热或持续发热超过3天、频繁咳嗽影响正常生活、精神状态不好甚至出现嗜睡、呼吸频率增快或呼吸困难、频繁呕吐、皮疹、头痛或抽搐等,应及时带孩子就医。

数字贸易快速发展,离不开数据作为新型生产要素的高度赋能。数贸会综合馆里一组数据亮眼:2022年,中国数据产量达8.1ZB,同比增长22.7%,占全球数据总产量的10.5%,位居全球第二;中国数字经济规模达50.2万亿元,总量稳居世界第二。

“习近平主席的重要讲话对我们夯实数字经济发展优势、深化数字经济国际合作提出新要求。”国家数据局筹备组梁建说,下一步将不断完善数据基础制度,推动更多高质量数据供给,培育数据产业,不断激活数据要素价值;深化数字经济国际合作,加强与共建“一带一路”国家的政策衔接、经验交流、项目合作,推动构建更加开放、包容、普惠的数字丝绸之路。

连续两年参加数贸会的科大讯飞股份有限公司,今年携大模型等系列人工智能最新科技成果参展。现场聆听习近平主席的贺信,科大讯飞股份有限公司副总裁孙东平表示,公司将持续加大关键核心技术投入和研发,与全球合作伙伴共同推进人工智能技术的创新与应用,加速推动产业落地。

中国电商乡村振兴联盟主席李晓林说,从中国电商乡村振兴联盟5年多实践来看,数字经济在推动欠发达地区实现农业现代化等方面作用明显。下一步,将加快步伐抢抓数字经济发展新机遇,不断以数字科技赋能乡村振兴、助农兴农。

新华社记者(新华社北京11月23日电)

# 向电信网络诈骗说不 15部门开展专项活动

新华社北京11月23日电 记者23日了解到,为切实维护青少年合法权益,充分发挥维护青少年权益岗在构建全社会参与反诈工作格局中覆盖面广、根基基层、贴近青少年的优势作用,共青团中央、中央宣传部、中央政法委、公安部等15部门近日联合印发《关于开展“权益岗在行动:向电信网络诈骗说不”专项活动的通知》。

此次专项活动的参与单位包括宣传、政法委、网信、共青团、妇联、法院、检察院、教育、公安、民政、司法、人力资源社会保障、文化和旅游、市场监管、广电等15家系统已命名国家、省、市级维护青少年权益岗,以及2023—2024年度维护青少年权益岗创建单位。

通知要求,从2023年11月至2024年3月,参与单位重点针对刷单返利、虚假网络投资理财、“校园贷”“培训贷”等网络贷款、冒充电商物流客服、冒充公检法及政府机关人员、冒充领导或熟人、虚假招聘、虚假购物、虚假征信、网络游戏产品虚假交易、网络婚恋交友诈骗等侵害青少年合法权益的多发高发电信网络诈骗案件类型和突出问题,立足职责分工、因地制宜开展相关工作。

通知指出,政法委系统维护青少年权益岗要加强涉电信网络诈骗矛盾纠纷排查化解、风险预警防控工作;网信系统维护青少年权益岗要加强行业监管,监督互联网服务提供者落实网络用户实名制,建立网络账号监测预警机制;共青团组织维护青少年权益岗依托12355青少年服务平台为青少年提供法律咨询;公安系统维护青少年权益岗依法严厉打击电信网络诈骗犯罪,持续开展“云剑”“断卡”“拔钉”等专项行动。

# 我国高速公路通车里程 稳居世界第一

新华社北京11月23日电(记者 叶昊鸣、王聿昊)记者23日从交通运输部获悉,截至2022年底,我国公路总里程达到535万公里,10年增长112万公里;高速公路通车里程17.7万公里,稳居世界第一。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长郭胜介绍,近年来我国公路设施网络不断完善。京沪、京港澳、沈海、沪昆等国家高速公路主线分段实施扩容升级,国家高速公路六车道以上路段增加1.84万公里。普通国道二级及以上占比、铺装路面占比达到80%和99%,较10年前分别提高约10%和13%。

# 停水通知

兹因配合桃园南路西里三条给水管线改造工程,需对供水管线进行断管施工,定于2023年11月25日9时—15时在下列区域实施停水:

桃园南路西里三条(桃园南路西里—双塔西街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年11月23日

# 停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线改迁工程,需对供水管线进行断管施工,定于2023年11月25日10时—2023年11月26日10时在下列区域实施停水:

迎泽大街路南(劲松路—新建路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年11月23日